

近日，国家安全部门破获一起直播泄露军事秘密案件。这一事件再次为公众敲响警钟：网络空间并非法外之地，任何触碰法律红线的行为都将面临严惩，切莫将“流量密码”异化为“犯罪引信”。



资料图片

## 无心偶遇“飞”来“横财”

一天晚上，家住军用机场附近的陈某在家中闲坐，窗外突然传来异常密集的低空轰鸣声，他透过窗户观察到多架飞机在低空飞行。陈某察觉到这一动静后，出于对网络流量的渴望，他迅速在某直播平台开启实时直播，将窗外军机的动态画面公之于众。直播过程中，多名观众在评论区反复警示，提醒陈某“这是军机、不能直播、会泄露军事秘密、赶紧停播”等。陈某逐渐意识到所拍摄画面的军用属性及直播行为的敏感性。然而，面对持续攀升的在线观看人数和互动热度，陈某在“泼天流量”的诱惑下选择了无视风险，甚至在接到机场保卫部门电话警告后仍拒绝配合，并对

保卫部门人员进行言语侮辱。持续近一小时的直播累计观看量超过2万人次，部队行动、飞机型号及军机起降时间等动态情况持续外泄，对我军事安全造成了严重威胁。

## 无知终酿“飞”来“横祸”

经国家安全机关调查核实，陈某在明知军事活动严禁拍摄和公开传播的情况下，仍有意通过网络直播方式，将军机飞行画面实时向公众传播。其直播内容经相关部门鉴定为军事秘密，根据《中华人民共和国刑法》第四百三十二条规定，违反保守国家秘密法规，故意或者过失泄露军事秘密，情节严重的，处五年以下有期徒刑或者拘役；情节特别严重的，处五年以上十年以下有期徒刑。陈

# 别让流量成变量

某的行为涉嫌故意泄露国家秘密，其以身试法“任性”直播的行为必将受到法律严惩。

### 国家安全机关提示

别让流量成变量，一次直播可能成为泄密链条的“帮凶”。一些看似“无害”的直播、分享定位、上传照片等行为均可能泄露国家秘密，危害国家安全。每个公民都有责任和义务配合做好军事敏感区域安全保密工作，不得擅自对军用机场等军事敏感区域进行拍摄和直播。广大公民若发现相关可疑线索，请及时通过12339国家安全机关举报电话、网络举报平台（www.12339.gov.cn）、国家安全部微信公众号举报受理渠道或者直接向当地国家安全机关进行举报。

## “不对劲”的转播节目

当前，互联网技术飞速发展，各类音视频平台层出不穷。但在这片繁荣景象之下，一些非法转播境外反宣电视内容的行为，正通过越来越隐蔽的渠道悄然蔓延。部分不法平台打着“共享软件”“定制硬件”的幌子，向用户提供灰色入口。这些来路不明的软件一旦被安装进家中的智能电视、机顶盒或手机，极有可能成为不良文化渗透和个人隐私泄露的潜在风险源。

违规软件成为载体工具。工作发现，某平台用户仅需输入4位口令即可下载和使用某非法转播软件。该软件具有极强兼容性，可应用于市面上绝大多数品牌的智能电视或机顶盒。同时，该软件可利用相关调试功能绕过系统安全检测，强行安装未经认证的应用程序，或在设备中植入恶意代码，严重威胁用户个人隐私和数据安全。

社交平台暗藏扩散渠道。在某些社交平台上，有部分用户通过直播、视频等形式分享非法转播软件的使用口令，并向观众详细介绍安装使用方法。例如，某社交平台用户以“影视资源分享”为名，实则推广境外反宣电视内容转播服务。这种情况极易造成不良文化的不良传播，对广大人民群众，尤其是判断力较低的青少年群体产生价值导向偏差。

电商平台搭载灰色产业链。一些电商卖家假借销售电子产品，将非法转播软件违规植入“定制版机顶盒”或U盘中，以几十到数百元不等的价格公开售卖。还有卖家持续提供包月、包年的订阅服务，形成了一条完整的地下产业链。这些行为不仅极具隐蔽性，还严重扰乱正常的文化市场秩序。

### 国家安全机关提示

非法转播境外反宣电视内容的行为，不仅违反网络安全法规，更可能传播不良内容，污染社会文化环境，造成对国家文化安全和公民隐私权的双重挑战。广大公民应自觉抵制非法转播境外反宣电视内容的行为，不下载相关软件，不安装相关设备，不传播相关内容，提高防范意识，净化网络空间，共同维护国家安全。如发现相关违法线索，可进行举报。

(均转自国家安全部微信公众号)



资料图片

## 父子兄弟齐上阵 干的竟是这勾当

稀有金属铈，广泛应用于工业、军工等领域，尤其在高性能武器装备制造方面，有着不可或缺的意义，是国际公认的战略资源，已被多国列入关键矿产清单。为保证铈的战略储备需求，2024年，我国商务部、海关总署发布公告，对铈相关物项实施出口管制。然而，一些不法分子受高额利润驱使，企图通过非法渠道将铈偷运出境。近期，国家安全机关会同有关部门破获多起为牟暴利，内外勾结企图将铈资源偷运出境的案件，有力维护了国家资源安全。

受矿产开采政策、出口管制政策以及资源品位下降等多种因素影响，国际市场铈资源供应日趋紧张，价格加速上行，国内外市场价差拉大，一些不法分子心生贪念，铈而走险。

国家安全机关接到群众举报，

有不法分子企图将国家管制物项铈偷运出境。国家安全机关立即会同有关部门精准出击，抓获犯罪嫌疑人8名，当场查扣一批涉案货物。经调查，该团伙由国内一同姓家族人员组成，定居境外的幕后老板A负责出资并联系境内铈锭生产厂家，通过第三方皮包公司与国内生产厂家签订购买高纯度铈锭合同；其子B负责组织人员将工厂生产的高纯度铈锭走私出境；A的兄弟C负责在境外接货，经某国中转后运至第三国。目前，相关嫌疑人已被依法采取刑事强制措施，等待他们的将是法律的严惩。

无独有偶，一团伙在暴利诱惑下，利用铈锭密度较高的特点，企图通过在正常报关的“百杂”货物中夹带铈锭，分批走私出境。经群众举报，国家安全机关会同有关部门，现场抓获涉案人员5名，查获

铈锭数吨。

### 国家安全机关提示

铈等稀有金属作为两用物项在现代工业、国防和高科技领域具有不可替代的作用，是我国发展的重要战略资源，是支撑国防安全、技术进步和产业升级的关键物质基础，事关国家发展和安全。当前，境外个别国家为扩充铈等稀有金属储备，想方设法规避我出口管制，企图获取我稀缺战略资源，此类行为已对我国家安全和利益造成现实威胁。需要更广泛动员全社会力量，共同筑牢资源安全屏障。广大人民群众如发现相关可疑线索，可通过12339国家安全机关举报电话、网络举报平台（www.12339.gov.cn）、国家安全部微信公众号举报受理渠道或者直接向当地国家安全机关进行举报。